

# П Л А Н И Р О В А Н И Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 18 (3368)

ВТОРНИК,  
10 февраля 1987 года

Цена 3 коп.

## Передовая птичница

Парторганизация птицефабрики в Сосновском совхозе насчитывает 18 коммунистов. Их вклад в увеличение производства яиц заметен. Вот передовая птичница Надежда Ивановна Кириченко. В прошлом году она перевыполнила план, получила от каждой курицы-несушки по 244 яйца. У нее самый большой рост продуктивности, если срав-

нить результаты двух последних лет.

Надежда Ивановна — коммунист молодой. Только в прошлом году, в сентябре, у нее закончился кандидатский стаж. С желанием выполняет она разовые партийные поручения, участвует в подготовке собраний. Она возглавляет комсомольскую организацию птицефабрики.

## Первые итоги смотра боевитости

Восьмой месяц в первичных парторганизациях района идет смотр боевитости под девизом «Пятилетке — высокие темпы, гарантию качества, личный вклад каждого!». За это время состоялось более 900 индивидуальных собеседований с коммунистами. В десяти цеховых и одиннадцати первичных парторганизациях собеседования уже закончены.

Организованно, без формализма проходили собеседования в Бродовском, Кисловском, Пироговском совхозах, на заводах железобетонных изделий и конструкций и Синарском ремонтном. В Кисловском совхозе собеседования завершены, в Бродовском собеседование прошли сто коммунистов из 160. В этих парторганизациях каждому собеседованию придали доверительный и в то же время требовательный характер, не форсировали, но и не затягивали эту работу. Смотровые комиссии здесь возглавляют ответственные люди, они хорошо понимают задачу смотра и осуществляют ее.

Зяло, без достаточной активности проходит смотр в парторганизациях совхозов «Мамино», Каменского, Травянского. На хлебной базе № 65 до первого января не было проведено ни одного собеседования с коммунистами, в Травянском совхозе собеседование прошли только десять процентов партийцев, в совхозе имени XXV съезда КПСС — 33 процента, в «Мамино» — 32. Чем объяснить такое отставание? Объективных причин нет. Есть только нерадостность председателей смотровых комиссий, низкий уровень их ответственности за порученное дело.

В ходе смотра коммунисты высказали 815 предложений и замечаний. Реализовано 126, по 16 предложениям изданы приказы руководителей хозяйств, 305 предложений включены в планы, работы. Особенно ценным представляется высказанное коммунистами Врляковского отделения Пироговского совхоза предложение организовать собеседование не только с коммунистами, но и с беспартийными механизаторами. Эту идею партком одобрил, работа проведена. Несомненно, она даст свои результаты, позволит лучше провести весенний сев. В ряде хозяйств прозвучало предложение начать собеседования с комсомольцами. Оно тоже заслуживает поддержки.

Уже сейчас можно сказать, что смотр повысил активность коммунистов, пробудил их инициативу, заставил посмотреть на себя со стороны, по-новому оценить свой вклад в общее дело. 117 человек прямо на собеседованиях получили дополнительные поручения, причем многие просили их сами. К примеру, коммунист Пироговского совхоза А. В. Белоусов пожелал осуществлять контроль за ремонтом техники. У 156 коммунистов поручения пересмотрены так, чтобы соответствовали интересам человека и характеру его деятельности.

В районе есть случаи, когда коммунисты в ходе смотра боевитости переходили на такие участки работы, где они нужнее. Вот примеры из совхоза имени Ленина. Секретарь комитета ВЛКСМ И. Г. Кочнев возглавил на уборке зерновых партийно-комсомольское звено и отлично провел жатву. Тракторист А. В. Абакумов из спецотряда перешел в Мухлынинское отделение, где было тяжелое положение с кадрами механизаторов. А завхоз детсада коммунист Н. Г. Косинцева решила возглавить Клеванинский Дом культуры и поднять там работу на новый уровень. Эти и другие примеры свидетельствуют о правильном понимании партийцами своего долга, об их смелости и принципиальности.

Сейчас наступает второй этап смотра. Собеседования в большинстве организаций заканчиваются. Начинается обобщение и анализ поступивших предложений. Смотровые комиссии вместе с партийными комитетами и бюро готовят проекты характеристик партийных организаций и планы мероприятий по повышению их активности. Второй этап смотра — это осуществление высказанных предложений. Очень важно, чтобы ни одно из них не осталось незамеченным. Итоги смотра, план дальнейшей работы надо вынести на партийное собрание. Можно сделать его открытым, разговор вести прямо и откровенно, побудить высказаться коммунистов о личном вкладе в ускорение.

От анализа — к действию. Такова логика смотра боевитости, его динамика и перспектива. Все, что вскрылось в результате собеседований, должно получить дальнейшее развитие и воплотиться в делах, в конкретных поступках и действиях. Итогом смотра должно стать повышение боевитости каждой партийной ячейки, ускорение темпов социально-экономического развития коллективов.

XXVII СЪЕЗД КПСС — КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

## Дело чести строителей

Г. П. ОХУЛКОВ, второй  
секретарь райкома КПСС

На районном совещании по капитальному строительству были обсуждены итоги работы подрядных организаций, совхозов и предприятий соиндустрии в 1986 году, определены задачи на текущий год.

Победителем районного соревнования среди подрядных организаций признана Мартюшевская межхозяйственная передвижная механизированная колонна, среди совхозов — Кисловский совхоз. Большая группа передовых строителей награждена Почетными грамотами райкома КПСС.

На совещании было принято обращение ко всем работникам строительной отрасли района.

Большие задачи стояли в жилищном строительстве. Самый низкий показатель по вводу жилья в совхозе «Мамино»: 77 процентов. Построено и введено здесь хозяйственным способом 676 квадратных метров при плане 1906.

Успешно справились с планами по вводу жилья совхозы «Родина» — 122 процента, Пироговский — 160, Каменский — 162 процента. Из всего жилья, введенного в районе, совхозами хозяйственным способом построено 7750 квадратных метров, или 42,5 процента. 10,3 тыс. квадратных метров — на счету наших подрядных организаций. Неплохо потрудились в этом направлении Мартюшевская МПМК. План по вводу жилья здесь выполнен на 100 процентов, причем два восьмиквартирных дома и два 16-квартирных — в Бродовском совхозе введены досрочно, первые два — к дню открытия XXVII съезда КПСС. План по вводу жилья Каменск-Уральской МПМК выполнен на 150 процентов. Дополнительно введен 18-квартирный дом в совхозе имени XXV съезда КПСС, досрочно введен в эксплуатацию здесь же фельдшерско-акушерский пункт. Большим событием для жителей села Кисловского явился построенный Мартюшевской МПМК детский комбинат на 160 мест, в селе Маминском — просторный, уютный и красивый Дом культуры.

Большая строительная программа осуществлена по улучшению условий труда и быта животноводов. На 9 крупных молочнотоварных фермах велось строительство Домов животноводов смешанным способом и хозяйственным. Шесть из них вошли в строй действующих. К сожалению, не проявили ответственности за строительство этих очень важных объектов руководители и старшие прорабы совхозов «Россия», Травянский, «Мамино».

Из всего объема средств, выделенных на капитальное строительство в 1986 году, подрядным способом было освоено на строймонтаже 58,7 процента. В районе в строительстве объектов производственного и непро-

водственного назначения участвуют Мартюшевская и Каменск-Уральская МПМК, МПМК-12, предприятие «Свердловскагропромонтажкомплект», Дорспецстрой и ряд других организаций, находящихся вне территории района.

3398 тысяч рублей освоено генподрядным способом Мартюшевской МПМК при плане 3350 тысяч или 37 процентов от общего числа капвложений, выделенных в 1986 году на капитальное строительство по агропрому. Производительность труда достигла 105 процентов, все запланированные объекты сданы в срок с оценкой «хорошо» и «отлично».

С хорошими показателями к концу года пришли здесь комплексная бригада Юрия Николаевича Петухова, норма выработки в которой составила 154 процента, годовой план выполнен на 106 процентов; бригада плотников Андрея Дмитриевича Перминова, а также бригада отделочников Галины Ивановны Пономаревой. Много добрых слов и пожеланий адресуется участку отдела строительства, где начальником Валентина Николаевна Виноградова.

Неплохо зарекомендовал себя в последние годы коллектив строителей К-Уральской МПМК. План 1986 года по товарной строительной продукции выполнен на 117 процентов, общий объем подрядных работ — на 100,4 процента. Выполнен большой объем работ в совхозе имени XXV съезда КПСС по теплотсетям, водо- и газопроводам, линиям электропередач. Всего по этому совхозу освоено 1153 тыс. рублей из плана генподряда в 3320 тыс. рублей, или 34,6 процента.

В коллективе К-Уральской МПМК есть и свои правоплановые. Это комплексная бригада Лидии Афанасьевны Босовой, годовая выработка в которой составила 137 процентов, план года выполнен на 121 процент. Это бригада монтажников Михаила Ивановича Набокова — план года выполнен на 112,8 процента. Коллективу Л. А. Босовой присвоено звание «Бригада имени XXVII съезда КПСС». Сегодня передовиками производства по праву можно назвать Тамару Дмитриевну Бабкину — штукатур-малера, Анатолия Ивановича Загороднева — плотника, Нину Ивановну Кадочникову — отделочника и многих других.

В строительстве объектов производственного назначения участвует и МПМК «Свердловскагропромонтажкомплект», которая ведет как новое строительство, так и ремонт производственных объектов и бытовых помещений. Предприятие в 1986 году выполнило план по общему объему строительного-монтажных работ на 100,4 процента, по товарной строительной продукции — на 117.

[Окончание на 2 стр.]



### ЛУЧШИЕ В РЕСПУБЛИКЕ

5005 килограммов молока от коровы — лучший в автономной республике результат работы за год. Так потрудились члены комсомольско-молодежного коллектива Даниловского молочного комплекса совхоза «Семеновский» Марийской АССР.

### БУДЕТ НОВЫЙ ГОРОД

Началась подготовительная работа к закладке Славутича — нового города энергетиков. Здесь поселятся работники Черновыльской АЭС. Принято решение построить город в приднепровских лесах на Черниговщине. В этом году намечено построить половину всех жилых зданий, магазины, кафе, столовую, баню и бассейн.

### ДИРЕКТОР — ПО КОНКУРСУ

Завершился всесоюзный конкурс директоров на право возглавить одно из крупнейших автомобильных предприятий страны — Рижский «РАФ». Победителем стал 38-летний директор из Омска Виктор Боссерт.

Был директором В. Д. Боссерт и стал директором. В чем же новизна? Главная идея конкурса — идея демократизации, полностью созвучная решениям январского Пленума ЦК КПСС. Ведь руководитель выбрал себе коллектив. Само участие в конкурсе — это реальная возможность включиться в перестройку и демократизацию общества.

Конкуренция была очень острой, действительно достойные кандидатуры претендовали на пост руководителя знаменитого «РАФа». Финалистом конкурса предложено возглавить ряд предприятий Латвии.

### ДЛЯ НЕНАСТНОЙ ПОГОДЫ

130 тысяч пар женских резиновых сапожек в год будет выпускать открывшееся в тольяттинском объединении «Синтезкаучук» отлично оснащенное производство. Сапожки незаменимы в ненастье, внешний вид их порадует самых взыскательных покупательниц. В торговую сеть отправлена первая партия сапожек.

### НА ШУБКИ И ШАПКИ

Закончился зимний пушной промысел в Горном Алтае. С богатыми трофеями возвратились из тайги охотники. На приемные пункты пушныны сдано более чем на 400 тысяч рублей.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:  
СМОТР БОЕВИТОСТИ

## По-товарищески

На одном из совхозных партсобраний было объявлено о смотре боевитости под девизом «Пятилетке — высокие темпы, гарантии качества, личный вклад каждого». Секретарь парткома В. Д. Морозов объяснил, что с каждым коммунистом будет проводиться собеседование для выявления личных резервов.

Потом к нам в детский сад (я работаю там воспитателем) позвонили и сказали, чтобы я пришла к четырем часам в партком на собеседование. Звонок восприняла как неожиданность, хоть и знала, что предстоит беседа с членами смотровой комиссии.

Пришла в контору. Меня пригласили в кабинет секретаря парткома. Вошла, села в кресло. Потом хотела встать, но мне сказали: сидите, у нас же не официальный отчет, а простая беседа. И действительно, беседа проходила просто, по-товарищески. Была очень спокойная обстановка. Члены комиссии В. Д. Морозов, С. А. Павлов, Н. М. Мылтасова, Г. С. Шалагина, В. Е. Кирчик стали задавать вопросы: как я понимаю задачи ускорения социально-экономического развития, в чем вижу роль коммунистов, спрашивали о работе, о семье, об общественных поручениях.

Мне разговор понравился, был несомненно полезным. Я и воспитателям нашим так сказала. Они, кстати, интересовались, что это такое — собеседование, волновались за меня. Коллектив у нас хороший, всегда все заодно, конфликтов не бывает. Правда, роль коммунистов так уж сильно не ощущается. Все мероприятия, всю работу делаем вместе с беспартийными, нагрузку

распределяем поровну. Но вот что отмечу: коммунисты, их в детском саду трое, никогда не отлынивают от субботаботников. Нынче всю осень мы участвовали в уборке капусты, все субботы и воскресенья были заняты на полях. Грязно, холодно, после рабочей недели отдохнуть хочется, да и в семье дел много накапливается, а тут эта капуста. Но коммунистов не надо было заставлять. Беспартийные иногда не приходили на воскресник, а коммунисты — все до одного являлись. И в заслугу это себе не ставили.

У меня много общественных нагрузок. Избрана членом бюро первичной парторганизации конторы совхоза, членом комитета профсоюза у себя в детском саду. А еще — редактор совхозной стенгазеты. На собеседовании в мой адрес был высказан упрек, что плохо выполняю редакторские обязанности. Действительно, это так. Видимо, вначале я несерьезно восприняла это поручение, а может, ждала, когда со стороны подтолкнут. Не спрашивали — ну и не делала. А тут предъявили спрос. Сразу после собеседования стала налаживать выпуск стенгазеты. За осень сделали три номера, к Новому году — специальный выпуск. Конечно, над качеством еще надо работать и работать, я это чувствую. Есть трудности с планированием номеров, со сбором заметок. Но главное — стенгазета выходит. Я на собеседовании обещала: как смогу, так и буду выпускать.

**Н. АНДРЕЕВА,**  
член КПСС, воспитатель детского сада совхоза имени XXV съезда КПСС.

## Пионеры — съезду комсомола

Состоялось заседание бюро районного совета пионерской организации, на котором утвержден план работы на год, основные направления деятельности пионерских дружин, обсуждена форма рапорта пионерии XX съезду ВЛКСМ.

Подготовка к съезду комсомола, IX Всесоюзному сле-

ту пионеров, участие пионеров в решениях съезда и слета — вот основные ориентиры пионерской организации в этом году.

На бюро рассмотрен также вопрос о подготовке и воспитании кадров старших пионервожатых школ.

**Н. ЛИТВИНА.**

XXVII СЪЕЗД КПСС — КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

## Дело чести строителей

**Г. П. ОХУЛКОВ,** второй секретарь райкома КПСС

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Тяжело идут работы в ПМК-12 на осушении и орошении. Не блещут они и на строительстве жилья. Не выполнены объемы работ на строительстве водопроводов в совхозах Колчеданский, имени Ленина. Но сегодня и в этом коллективе мы назовем передовиков. Это прорабский участок Василия Дмитриевича Берестя, который выполнил план на 156,9 процента, а выработка на 1 рабочего составила 142,1 процента. Среди участков осушения — участок мастера Юрия Ивановича Попова, на культурно-технических работах — участок мастера Николая Андреевича Дегтярева.

Много положительного о ведении капитального строительства в Кисловском совхозе рассказывалось на страницах районной газеты «Пламя», на базе этого хозяйства проведен районный семинар директоров, секретарей парткомов, председателей профкомов, старших прорабов совхозов. Успешно справляются со строительством программой совхозы «Родина», Пироговский, Бродовской. Отличными специалистами своего дела зарекомендовали себя: Александр Егорович Мельников — бригадир комплексной бригады совхоза «Родина», Надежда Николаевна Долматова — штукатур-маляр совхоза Кисловский, Галина Тимофеевна Овсянникова — трактористка стройцеха, Николай Иванович Горячов — каменщик Бродовского совхоза, Георгий Петрович Кондрашонков — столяр, Юозас Домраускас — пирамщик Пироговского совхоза и многие другие передовики строительного производства.

Подводя итоги истекшего года, отмечая достигнутое, мы не должны забывать о недостатках, которых у нас еще немало. Подробный анализ всех упущений и недостатков в капитальном строительстве был дан на недавно прошедшем пленуме райкома партии. Поэтому я остановлюсь лишь на некоторых, наиболее важных на сегодняшний день вопросах. Основное — это перестройка в капитальном строительстве и заказчиках, и подрядчиков, и совхозов, ведущих строительство хозяйственным способом.

Принципиально другим должен быть подход к планированию в строительстве, когда план подчиняется главной задаче — обеспечению ввода объекта, строительство которого планируется и осуществляется теперь только исходя из нормативных сроков. Этим самым снимается вопрос о распылении средств.

Новым является положение о договоре подряда на капитальное строительство, который заключается на весь период строительства и регламентирует все взаимоотношения заказчика и подрядчика. После заключения договора подряда банк финансирует стройку непрерывно согласно титульным спискам. При невыполнении предусмотренных договором планов оплата работ не производится и они не включаются в отчетность о выполнении плана до ликвидации допущенного отставания. Важнейшим вопросом подрядных договоров теперь является плата за срыв сроков ввода в действие мощностей и объектов. Заказчик платит в бюджет до 3 процентов стоимости не введенных в действие основных фондов, а с подрядчика взимается в бюджет до 3 процентов стоимости строительно-монтажных работ.

Немалые резервы кроются в дальнейшей индустриализации строительства. За последние пять лет удельный вес полносборного строительства и крупнопанельного домостроения возрос на 35-40 процентов, но доля ручного труда пока остается высокой и составляет более 40 процентов.

На XI пятилетку запланировано увеличить темпы роста капитального строительства на 37 процентов.

Задача непростая, решать ее надо всем вместе — комплексно. Необходимо укрепить материально-техническую базу как ПМК, так и стройцехов совхозов, серьезно заняться вопросами подбора, обучения, воспитания и расстановки кадров. Сегодня дефицит в рабочей силе в Мартюшевской МПМК составляет 60 человек, К-Уральской МПМК более 30 человек, ПМК-12 — 10-12 процентов. Не лучше дела обстоят в совхозах и на предприятиях стройиндустрии. Высокой остается текучесть кадров, которая в среднем по району среди строителей колеблется от 20 до 25 процентов.

Отделу капитального строительства РАПО, районной архитектуре улучшить работу по обеспечению строительных объектов проектно-сметной документацией, стандартным и нестандартным оборудованием.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям следует поднять уровень организаторской работы по развертыванию социалистического соревнования по достойной встрече 70-летия Великого Октября, досрочному вводу к этой дате объектов жилья и соцкультбыта.

Строителям района в 1987 году предстоит освоить подрядным и хозяйственным способом более 16 млн. рублей, построить и ввести 16 тысяч квадратных метров жилья, или 255 квартир, два детских сада на 110 мест, Дом культуры на 300 мест в селе Травянском, магазин на 400 квадратных метров в пос. Мартюш. Из объектов производственного назначения — силосные траншеи на 2 тыс. тонн, картофанерахранилище на 2 тыс. тонн, автогаражи на 55 автомашин, ввести в строй первую очередь комплекса КРС на 6000 голов в совхозе имени Ленина и многие другие объекты.

Сегодня вопросы капитального строительства требуют кропотливой и повседневной работы от всех. Задачи должны определить каждый для себя лично, все коллективы, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители.

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ «Не хватает скорости у «Скорой»

Под таким заголовком 14 января этого года был опубликован материал о нуждах службы «Скорой помощи» в Колчеданской больнице.

Исполняющий обязанности главного врача Колчеданской больницы в. К. МАРТЫНОВ, председатель профсоюзного комитета Ю. Н. ПУСТОВАЛОВ и исполняющий обязанности главного врача Каменской ЦРБ Ю. Н. Горбатенко сообщили редакции, что корреспонденция обсуждена на общем собрании сотрудников Колчеданской больницы.

Действию фельдшера «Скорой помощи» В. А. Сорокиной дана критическая оценка, указано, что она обязана была обслужить вызов; водителям М. А. Дмитриеву и А. В. Макарову объявлен выговор. Фельдшерские кадры «Скорой помощи» укомплектованы, разрешено совместительство сотрудников, работающих в амбулатории. Приказом по больнице санитарные машины закреплены за водителями. Санитарная машина постоянно находится на линии и не отвлекается на хозяйственные работы. С директорами совхозов Колчеданского, имени XXV съезда КПСС и завода ЖБК есть договоренность о выделении дежурной машины на период ремонта санитарного транспорта. Для ремонта приобретены необходимые запчасти.

## «Опасная беспечность»

Речь в корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 23 декабря 1986 года, шла о нарушениях правил эксплуатации газобаллонных установок в совхозе «Россия».

Редакция ответила главному энергетик совхоза М. А. БУРМИСТРОВ.

— В настоящее время назначен ответственный исполнитель по проведению инструктажа по правилам безопасного пользования газовыми приборами и их техническому обслуживанию. Закуплено 200 памяток для распространения среди населения. Ежедневно с 8 до 10 часов принимаются заявки на устранение неисправностей по телефону 0-82-39. Выделено специальное помещение для массового проведения инструктажа. Тем, кто имеет газовые приборы, необходимо явиться в этот кабинет для инструктажа по средам с 16 до 18 часов или в субботу с 9 до 12 часов.

Нарушители правил пользования газовыми приборами и те, кто проводит самовольный перемонтаж газобаллонных установок, не будут обеспечиваться газом.

Одновременно хочется сказать о том, что совхозные газовые службы не получают запасных частей к газобаллонным установкам. Каменск-Уральский трест Межрайгаз этот вопрос не решает в течение 10 лет.



РЕФОРМА ШКОЛЫ: ОБУЧЕНИЕ С ШЕСТИ ЛЕТ

## На уроке в детском саду

По утрам рыбниковские учителя спешат в школу, в свои привычные классы. Людмила Геннадьевна Рева — в детский комбинат «Золотая рыбка». Здесь ждут ее 18 шестилетних ребятшек, которые обучаются

свою учительницу.

В программе — обучение грамоте: дети учатся читать, считать, писать; предусмотрены уроки рисования, пения, физкультуры, труда; проводятся с ними пятиминутные беседы о культуре

поведения. В процессе обучения вводятся игровые моменты, которые снимают усталость у детей, повышают их активную деятельность. После занятий шестилетки переходят под контроль воспитателя, и продолжается

обычный день дошколят в детском саду.

Людмила Геннадьевна довольна, что именно ей доверили обучение шестилеток. Природная доброта, умение общаться с детьми — все это вызывает ответное расположение к педагогу. И дети охотно учатся новому.

А вот что рассказала инспектор района Л. И. Бороздина: — Обучение шестилеток в районе — дело новое. Но и сейчас многие родители высказывают пожелание, чтобы их дети сели за парты уже в детском саду. У шестилеток тоже бывают каникулы, а урок длится всего 35 минут. За первое полугодие все группы справились с программой. В следующем учебном году планируется открытие еще четырех классов в Сосновском, Кисловском, Клевакинском и Новоисетском детских садах.

Сделать обучение детей шестилетнего возраста массовым — в этом мы видим одну из главных задач, решения которых требует школьная реформа.

На снимке: Л. Г. Рева и ее класс на уроке физкультуры.

Фото В. Коркина.



ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

**П**О-ДЕЛОВОМУ шел разговор на собрании коллектива центральной мастерской совхоза «Россия». А здесь сейчас работают не только специалисты мастерской, но и механизаторы хозяйственных звеньев. Подготовка техники идет полным ходом, люди заинтересованы уложиться в срок, обеспечить хорошее качество ремонта. Конечно, результат зависит не только от исполнителей работ, но и от руководителей совхоза, от организаций райагропрома. Об этом тоже говорили на собрании.

Необходимо улучшить технологию ремонта в МТМ, добиваться соблюдения технологической дисциплины, укомплектовки рабочих мест нормативно-технической документацией, улучшить учет работ и времени, не забывать и о производственно-санитарных условиях.

Немало резервов есть и внутри совхоза, например, для обеспечения при ремонте машин запчастями и материалами нужно правильно и своевременно разбирать списанную технику на годные детали и металлолом. Этот вопрос будет решен, как заявил главный инженер совхоза А. П. Бахтерев, в ближайшее время.

Нехорошо, когда машины после ремонта не подкрашиваются, да и оборудование в МТМ не отвечает требова-

ниям эстетики. Совхоз очень нуждается в помощи райагропрома по приобретению красок.

Бывают случаи, когда и партнеры по райагропрому подводят с качеством поставляемой продукции. В текущем году Каменский технический обменный пункт поставил для комбайна хозяйству хорошо покрашенный, но не отремонтированный двигатель. Не снимая винты с партнеров, хочу сказать, что и руководству совхоза нужно улучшить работу по предъявлению претензий за некачественную продукцию согласно договорам.

На текущий год в коллективе МТМ совхоза приняты хорошие социалистические обязательства. Важный в них записан пункт, чтобы каждый механизатор хозяйства определенное время отработал на благоустройстве мест хранения техники, улучшении базы ремонта машин. Такой опыт в совхозе есть. В прошлом году механизаторы, инженерно-технические работники активно участвовали в благоустройстве базы ремонта и хранения техники. И во многом их заслуга в том, что при МТМ работает столовая, душевая с раздевалкой, есть уголок, где можно

провести учебу или собрание. Но, конечно, нужно еще сделать многое. Нужна кипячая вода на рабочих участках для питья, добротная спецовка по размеру, чистый воздух в цехах, озелененная территория двора, прачечная и т. д.

Обо всем этом также шел разговор на собрании механизаторов. Люди расхолись с надеждой, что вместе они многое смогут сделать, и руководители правильно воспримут их просьбы, а значит, появится возможность еще лучше, качественнее восстанавливать технику.

**Г. ГРИГОРЬЕВ,**  
начальник инспекции  
Гостехнадзора.

## Разговор о резервах

### ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

## С ДУМОЙ О ВЕСНЕ

Хлеборобский труд не знает сезонности. Конечно, летом у земледельцев побольше забот, чем зимой, но настало время, когда хозяйку дел хватит и сейчас.

По четырем основным направлениям идет в совхозе подготовка к весне. Это ремонт техники, подготовка семенного материала, вывозка на поля органических удобрений и снегозадержание. Не все получается хорошо, потому что даже зимой испытываем нехватку людей и техники, а тут еще морозы мешают. Но в целом комплексная подготовка к весне идет успешно. В совхозе наполовину выполнен план по снегозадержанию. Более чем на 2000 гектарах нарезаны снежные валы, а план у нас 4000. Эта работа ведется почти во всех отделениях.

С подготовкой семенного фонда обстановка несколько сложнее. Дело в том, что в засыпанных семенах много овсяга. Неоднократная прогонка их через сортировальные машины не дала положительных результатов. Овсяг вообще трудноотделим от таких культур, как пшеница, овес. Чернотуровские умельцы смонтировали самодельную машину для отбивки овсяга. Но пока морозы не дают развернуть эту работу в полную силу. На Соколовском зернотоке другая беда: там в семенах много культурных примесей. Например, в ячмене — пшеница, в пшенице — ячмень. Также практически невозможно отделить одно от другого.

Вроще семена в совхозе неважные. По всхожести они нормальны, а вот по чистоте оставляют желать лучшего.

С ремонтом техники обстановка нормальная. Главное, мы укладываемся в график. За качеством следит специальная комиссия, куда входят специалисты инженерной и агрономической служб, механики, бригадиры.

За последнее время значительно усилена работа по вывозке на поля органики. Дело в том, что в прошлом календарном году нам был установлен план 50 тысяч тонн, и мы недотянули считанные тонны. Решили навестить отставание сейчас. Нынче нам опять предстоит доставить 50 тысяч тонн. В обязательствах предусмотрено 35 тысяч тонн из них вывезти до посевной, а оставшиеся 15 тысяч — будущей осенью.

Сейчас в совхозе на вывозке органики создано звено из двух тракторов Т-40 и двух К-700. Чтобы справиться с обязательствами, надо ежедневно доставлять на поля по 300 тонн органики, а каждый К-700 может вывезти до 200 тонн. Впрочем, мы не обольщаемся. Условья работы сложные. К тому же в хозяйстве нет хорошего погрузчика. Но будем работать в полную силу. Ведь основа урожая закладывается сейчас. Недаром говорят в народе: «Готовь сани летом, а телегу — зимой».

**Н. КАЗИМИРОВ,**  
директор Колчеданского совхоза.

### ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

**М**НЕ ПРАВИТСЯ моя работа, — говорит приемщик Клевакинского комплексного приемного пункта В. Н. Мальцева. — Нравится доставлять людям радость и слышать в ответ «спасибо».

Наверное, у Валентины Николаевны есть основания так говорить. Работает она приемщицей семь лет. Принимая от населения заказы на пошив или ремонт одежды, обуви, она бывает предельно внимательна к ним. А то, бывает, зимой нагрузит саночки одежды, обувью — и айда на ферму, к дояркам и скотникам. Кому-то готовый заказ вручит, у кого-то заявку примет, а кто-то, глядишь, из готовых вещей что-нибудь купит. Людям приятно, и Валентина Николаевна довольна. Нередко и домой сама доставляет заказанное, особенно участникам войны, инвалидам.

В комплексном приемном пункте у нее есть платья, халаты, вязаные кофты, свитера. Пожалуйста, люди, выбирайте.

— Очень удобно это все для нас, — говорит доярка Н. Д. Черникова. — Что надо, то и купишь. И главное — по размеру и нужной расцветки. Как королевы мы тут наряженные. И прическу можно сделать, парикмахер приезжает очень внимательный.

В комплексном приемном пункте принимают заявки на ремонт часов, а также радиопаратуры. В селе недавно появилась плащевка — и возросло число заказов на покрытие шуб. Тут уж Валентина Николаевна тоже сама постаралась: сбегала в гараж, МТМ и оповестила рабочих о наличии материала. Неудивительно, что при та-

## И люди говорят «спасибо»



ком отношении к делу план по оказанию услуг она всегда выполняет.

Есть у нее и хорошая помощница Р. А. Бубнова, с которой они вместе работают и понимают друг друга.

Единственное, что волнует приемщицу, это то, что тесно в комплексном приемном пункте. Ни товары толком разложить-развесить, ни кладовки нет, ни ширмы, где бы примерить одежду. Очень не-

удобные условия для парикмахера. В этом же помещении стоят телевизоры и приемники. Теснота. Одним словом, нужен более просторный комплексный приемный пункт. Будет ли он когда-нибудь построен? Валентина Николаевна живет мечтой об этом дне.

**Л. БУКАРЕВА.**  
На снимке: В. Н. Мальцева.  
Фото В. Коркина.

### СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛА

**В** ПЛАНЕ социального развития хлебной базы № 65 предусмотрено улучшение благосостояния трудящихся, их быта, культуры.

На территории Первомайского поселка, где проживают рабочие предприятия, выстроен детский сад, к нему подведена дорога с твердым покрытием, имеется свой фельдшерский пункт для оказания медицинской помощи, реконструировано здание под магазин. В ближайшем будущем планируется оборудовать комплексный приемный пункт службы быта. На хлебной базе имеется отличная столовая, где можно быстро и вкусно пообедать.

В 1986 году дважды был отремонтирован поселковый клуб. Правда, не везло с заведующими, менялись они часто. Немудрено, что в клубе царил запустение. В январе

## Меняется облик Первомайки

этого года приехал новый заведующий. В помощь ему на хлебной базе создали совет, подключают к клубной работе комсомольцев. Секретарь комсомольской организации предприятия З. Семицнинова убеждена, что нужно не только организовать художественную самодеятельность, но и привлечь к клубной работе детей. На предприятии есть люди, которые могли бы вести кружок «Юный техник», кружок вязания. Дети были бы заняты полезным и интересным делом. И с библиотекой надо решать, ведь сейчас ни своей нет, ни передвижной.

Забьются здесь и о благоустройстве. В нынешнем году планируется на улице Лесной проложить водопровод с установкой водоразборных колонок,

проложить теплотрассу. Но, говоря о развитии и благоустройстве поселка, видимо, нельзя упускать из виду и ремонт существующих помещений. То, что в Первомайском поселке функционирует детсад, это хорошо. Но плохо то, что система отопления в нем никуда не годится. Трубы находятся в воде, ржавеют. Кто даст гарантию, что однажды среди зимы они не выйдут из строя? Плохо работает и санузел. Директор хлебной базы Ф. И. Дегтярев на профсоюзном собрании касался этого вопроса. Но, видимо, нужно не только говорить, а и делать. Ждет своего часа и благоустройство дороги по улице Кирова, по которой ходит много транспорта. Справедливые жалобы на грязь и пыль со стороны

жителей, чьи дома расположены вдоль этой дороги, нельзя не принимать во внимание. Тут свое веское слово должен сказать не только директор хлебной базы № 65, но и председатель Покровского сельсовета В. Г. Стадучин, на территории которого расположен Первомайский.

Особое место занимает развитие подсобного хозяйства, создание условий для содержания личных подсобных хозяйств. Надо сказать, что в решении этого вопроса есть немало положительных сдвигов. Те рабочие, кто держит на своих подворьях животных, имеют возможность заготавливать для них корм в летнее время, для вывозки выделяется транспорт; по очень скромным ценам прода-

ют для них зерноотходы. Для содержания животных выстроены хорошо утепленные сарайки и пристройки к ним. Администрация базы выделила материалы и технику с тем, чтобы провести к сарайкам водопровод.

Сейчас решается вопрос о создании общественного подсобного хозяйства. Имеется в виду строительство теплицы на 1000 квадратных метров и помещения для выращивания поросят, которых будут продавать рабочим базы.

Забота о благосостоянии трудящихся — одна из главных задач нашей партии. В этой заботе нет мелочей. Потому и подходят к ней на предприятии с государственных позиций.

**Л. СЕРГЕЕВА.**



## ВДНХ СССР: Год перестройки

Все 82 павильона Выставки достижений народного хозяйства СССР готовятся развернуть большую экспозицию «70 лет под знаменем Великого Октября — путем мира и прогресса». Она отразит героический путь борьбы и побед советского народа, размах социально-экономических преобразований. Однако выставка, призванная стать основополагающей в юбилейном году, задумана отнюдь не как парадный отчет. Все содержание ее пронизано присущим сегодняшнему дню обновлением. И потому в центре показа — перестройка стиля и методов управления, самих подходов к решению кардинальных вопросов интенсификации на базе научно-технического прогресса.

Познакомившись в павильоне «Центральный» с разделом «Октябрь и общественный прогресс», посетители смогут затем в других павильонах воочию увидеть панораму социальных преобразований на примере развития союзных республик. Помогут в этом не только экспонаты, посланцы многонациональной семьи народов СССР, примут здесь участие в днях всех союзных республик.

Хотя тематическая выставка «Автоматизация заготовительного производства» не входит непосредственно в юбилейную экспозицию, она отразит ее деловой дух — продолжит показ развития машиностроительного комплекса на магистральной интенсификации. Еще одна выставка — «Наука и агропромышленный комплекс» примет эстафету от развернутой сейчас на ВДНХ СССР экспозиции «Пути повышения устойчивости земледелия».

В панораме показа — и своеобразный отчет советской молодежи о научно-техническом творчестве, приуроченный к XX съезду комсомола. Он задуман как выставочная ярмарка идей, новинок, предложений. Такой отчет готовится и к XVII съезду профсоюзов.

1987-й на ВДНХ СССР — год коренной перестройки. Меняется структура показа, в основу которого закладывается комплексный подход. Первая ласточка таких перемен — создание большого раздела «Агропромышленный комплекс». По его модели намечено объединить четыре академических павильона в раздел «Наука», создать комплексы — социальный, строительный, народного образования.

Важная составная часть перестройки — превращение ВДНХ в крупный учебный центр страны. Современные прогрессивные разработки, технологии, машины и комплексы будут не просто демонстрироваться — они станут объектами сотнями тысяч специалистов различных отраслей народного хозяйства.

(ТАСС).



9 ФЕВРАЛЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 150 ЛЕТ СО ДНЯ ГИБЕЛИ А. С. ПУШКИНА



Поэт и гражданин

Светлое имя Пушкина стоит в ряду великих имен человечества. «Гигант Пушкин, величайшая гордость наша и самое полное выражение духовных сил России»... писал А. М. Горький о гениальном русском национальном поэте, чье творчество ознаменовало целую эпоху в истории культуры и общественной мысли нашей страны.

Пушкина вызывает в людях гордость и восхищение мудростью, мощью, эстетическим совершенством. Влияние Пушкина на нашу жизнь, нашу культуру неисчерпаемо. Благотворна его роль в эстетическом воспитании каждого человека, обращаящегося к роднику его поэзии.

Поэт действительности, певец и вдохновитель освободительного движения своего времени, Пушкин всем своим творчеством и жизнью явил образец верного служения прогрессивным общественным целям. Гражданственность, гуманизм, нравственная высота вместе с пафосом истины, реализмом, народностью, историзмом были утверждены Пушкиным в качестве главной традиции русской литературы.

Пушкин — поэт и гражданин — остается нашим современником. Творчество Пушкина дорого людям мира тем, что оно созвучно их заветным идеалам — любви к родине, вере в силы человека, в победу света и жизни над силами мрака, в торжество прогресса. На снимке: «И дум высокое стремление» — так назвал свою работу ленинградский художник А. А. Шашенков, посвятив ее 150-летию со дня гибели А. С. Пушкина. Фотохроника ТАСС.

НА НАШЕЙ КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

РОДНОЕ, БЛИЗКОЕ

Очень приятно, что из каменных селькоров-поэтов сейчас два товарища — Эрнест Портнягин из деревни Стариковой и Евгения Кузеванова из села Покровского — стали авторами первых книг.

«Родное» Э. Портнягина вышло в Москве в серии «Современник» в 1980 году. Жаль, что автор не смог увидеть свою книгу. Геблог Эрнест Алексеевич Портнягин (1937—1979 гг.) погиб в горах при очередном выходе в поле. В его книге упомянуты Старикова и прочие места нашего родного района.

Его первые стихи в Покровскую газету «Знамя» принимал я как редактор районки. Не думал тогда, что вырастет из Портнягина настоящий поэт, со своим голосом и мировоззрением.

Сегодня же поведем речь о только что вышедшей из печати первой книге стихов Евгении Кузевановой. Ее стихи появились на страницах покровской газеты «Знамя» в 1955-58 годах. Тоже хорошо помню эту скромную, застенчивую работницу быткомбината. В ту пору Покровку частенько посещали свердловские писатели А. Исетский, П. Макшанихин, О. Коряков, А. Пудваль. Однажды на заседании литературного кружка при редакции мы читали стихи Е. Кузевановой. Павел Макшанихин одобряюще сказал: «Для начала хорошо. Глядишь, и до первой книги автор дорастет!».

И вот сборник вышел. Автор назвала его «Неровное сердцебиение». Герой книги прошел, как и автор, нелегкий путь испытаний и даже страданий в жизни, но сохранил любовь к самой жизни, людям, сохранил пламя в сердце.

В каждом стихе — жизненный факт. Вот «Туфли». Просто и душевно автор рассказывает, как на первую свою зарплату купила туфельки себе. «Вечернее село» хорошо отразило вечер в Покровке.

Пионеры, участвуя во Всесоюзной экспедиции «Летопись Великой Отечественной», на домах погибших героев Великой Отечественной войны прикрепили звездочки. Об этом рассказывает стих «Звездные улицы»:

Глянь хоть влево, хоть вправо, как пройти не заметить — в ряд! — три звездочки алых как три ордена Славы...

Хорошо помню рассказы колхозного ветеринара Д. И. Аввакумова. От него узнал любопытную историю, как полк имени Степана Разина, в котором в 1918 году оказался Дмитрий Иванович, перешел на сторону красных и просла-

вился в боях против колчаковцев, получил Красное знамя ВЦИК. Помню сентябрь 1941 года. Я, как работник райвоенкомата вместе с Аввакумовым отбирал колхозных лошадей для кавалерии и увидел ветеринара в его боевом рабочем настрое. И вот стих Е. Кузевановой о нем с фамильным посвящением. Стих назван «Яблоня»:

Посадил старик яблоню... Старика только нет. А на яблоне — цвет: вся бела.

Еще один стих «Ветеран» вызвал у меня кучу воспоминаний. Шел 1943 год. Осень. Холодные дни. Я дежурил по райвоенкомату. Звоню со станции Перебор. Говорит медсестра: «Заберите инвалида. Я привезла его сюда и не знаю, как доставить в Покровку!». Посылаю вестового к жене этого фронтовика, и когда она появляется в военкомате, робко спрашиваю: «Как бы вы поступили, если бы муж оказался без ног?» «Что вы меня уговариваете. Я уже была у него в госпитале и все знаю. Где он? Какой бы не был, а мой...».

У меня на сердце отлегло. Говорю ей: «Вот вам наш военкоматовский конь. Возьмите еще тулуп и поезжайте на станцию Перебор. Иван Иванович там».

И какой точный портрет этого железного ветерана Великой Отечественной войны создала поэтесса:

Худой, седой, на слово строгий — наперекор смертям живет: «Какие мне пути-дороги, копь на войне оставил ноги, сижу, сапожничая вот...» И годовалая Наташка — его любимица Наташка, на руки просится к нему...

Такова жизнь: в боях, отставая Родину, тяжело раненый, он, простой солдат, которому было чуть за тридцать, преодолевает все и вся, по силе избирает труд себе и становится настоящим мастером дела. А жизнь начинается сначала: внучка Наташка вырастет на смену ему. Как не поклониться этому истинному герою земли русской, уральской!

Не велик по объему сборничек стихов Евгении Михайловны. Крепко задевает он сердце читателя.

В добрый путь, Женя!

А. КОРОВИН, краевед, заслуженный работник культуры РСФСР, член Союза журналистов СССР.

Зам. редактора Л. М. ВАТЛИНА.

РАЗНЫЕ СОВЕТЫ

Любителям цветов

Зимой многие комнатные растения выглядят угнетенно. Но страдают они больше от чрезмерного тепла, чем от пониженной температуры. Для таких тропических цветов, как филодендрон, фикус, узамбарская фиалка, монстера, антуриум, куда благоприятнее температура до 16-18 градусов. Даже понижение ее до 12 градусов не приносит вреда, однако поливать наших зеленых друзей следует только изредка, во избежание загнивания корешков.

Хорошим средством против вредителей комнатных растений — клещей, тлей, белокрылок — является обычная древесная зола. Ее тщательно обсыпают все листья и побеги. Для боль-

шей эффективности применяют мыльно-зольную суспензию. Готовят ее так: 3-4 горсти золы хорошенько размешивают в ведре теплой воды, добавляют туда 2-3 столовые ложки стирального порошка или немного хозяйственного мыла. Взболтанной суспензией растения опрыскивают со всех сторон из пульверизатора. От многих паразитов помогает избавиться настой табака или махорки (одна столовая ложка на стакан воды) с добавлением небольшого количества мыла. Ну, а если вредители все же «не сдаются», растения и поверхность земли в горшке нужно опрыскнуть 0,2-процентным раствором кельтана или карбофоса.

Е. НАЗАРОВА.

Наш справочный отдел Приглашают на работу

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЙ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ ТРЕБУЮТСЯ: инженер ПТО, инженер-сметчик, рабочие всех строительных специальностей.

Выплачивается уральский коэффициент и 15 процентов за разъездной характер работ. Жилье предоставляется в порядке очередности.

Обращаться: п. Чкалова, ул. 1 Мая, 15, Каменск-Уральская МПМК, отдел кадров. Телефон 2-32-97.

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1987 УЧЕБНЫЙ ГОД по специальностям:

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Водитель транспортных средств категории «С». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 1 марта.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, заявление на имя директора, автобиография, медицинская справка, характеристика, 4 фотографии размером 3,5x4,5 см.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«Плюмбум», или Опасная игра

ВАДИМ АБДРАШИТОВ И АЛЕКСАНДР МИНДАДЗЕ

Их творческое содружество подарило нам пять фильмов, каждый из которых поднимал острые проблемы современности, будоражил общественное сознание, смело вторгался в такие социальные и нравственные сферы жизни людей, куда редко и робко проникал наш художественный кинематограф. «Слово для защиты», «Поворот», «Охота на лис», «Остановился поезд», «Парад планет» — эти фильмы Миндадзе и Абдрашитова поражали прежде всего неожиданными, глубоко исследо-

ванными, социально и психологически правдивыми характерами главных героев, попавших в экстремальные или необычные ситуации. Их ленты публицистичны, внутренне полемичны. Эти художники умудряются идти всегда немного впереди времени, а потому непредсказуемы. И на этот раз полная неожиданность...

ТРУДНЫЙ ЧЕЛОВЕК ИЛИ ТРУДНЫЙ ПОДРОСТОК?

Главный герой фильма — подросток пятнадцати лет. Казалось бы, обыкновенный школьник, живущий в большом городе, в благополучной дружной

семье — папа, мама, сын. Учится прекрасно, ведет общественную работу, на перемене непрочь поговорить с ребятами... Но перед нами открывается другая жизнь Руслана Чутко. О ней не подозревают ни одноклассники, ни учителя.

Он не фантазер. Он, Руслан Чутко, по прозвищу Плюмбум, принимает участие в оперативных действиях отряда городских добровольцев, охраняющих общественный порядок. Он, Плюмбум, бесстрашно вступил в поединок со злом. Он помогает оперотрядовцам очищать город от всякой скверны

— хулиганов, пьяниц, бродяг, тунеядцев

Но почему же тогда этот подросток с недетским холодным взглядом с первых же кадров вызывает у нас настороженность и неприязнь? В облике его, в образе действий, в интонациях и манерах есть что-то противоестественное, пугающее. Порой кажется, что ему действительно сорок лет, как утверждает он сам. И наблюдая за его действиями, мы вдруг начинаем осознавать, что, объективно борясь со злом, Плюмбум демонстрирует жестокую нравственную глухоту, почти ледяную бездуховность.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06094 Заказ 311 Тираж 8175